

连续4年,位居全县工业经济发展第一名。宿松县洲头乡双招双引“引来”用好,工业农业相得益彰。今年,全乡工业企业产值预计超过18亿元,实现税收预计2300万元。全乡拥有各类产业企业181家,其中规上工业企业7家,产值同比增长11%。

双招双引“引来”用好 工业农业“双轮”驱动

10月15日,坐落在宿松县洲头乡坝头村的安徽天宇纺织有限公司气流纺车间内,机声隆隆,蒸汽弥漫,一名女工骑着电动车在两条长达50余米的生产线之间来回穿梭,或查看纱头是否断线,或查看棉条桶内的棉条是否用完。村民陈香娥,一直在气流纺车间工作,她深刻感受到了家门口就业带来的利好。 “以前,一年到头都是跟着丈夫在外面打工,根本照顾不了家里,现在不但每月都能挣到4000多元的工资,还能照顾到家里。”在坝头村,有100多名像陈香娥一样的妇女,通过在家门口的纺织、服装、农产品加工等企业就业,不但解除了外出务工带来的后顾之忧,还能为家庭实现稳定增收。 天宇纺织是洲头乡通过招商方式来本地落户的外来规上企业之一,自2015年投产以来,不但每年都为当地提供就业岗位,还每年帮助当地一大批棉农解决棉花滞销难题。去年,共从当地棉农手中收购棉花超过2000吨。

天宇纺织连续3年产值超过2亿元,2020年产值达到3.2亿元,实现税收500多万元。早在2018年,该公司就在中国棉花储备库,一举成功拍储棉花8025吨,市值1.15亿元,拍储量居全省第2位、全国第27位,成为皖鄂赣毗邻区域行业里的一匹黑马。 中外合资企业安徽华恒轻工有限公司是洲头乡通过号召当地成功人士返乡创业来洲头落户的规上企业之一,自2003年落户以来,每年都为当地提供超过200人的就业岗位。 “如果不是在这里就业,他可能到现在都成不了家。”罗渡村党总支书记刘万平介绍,罗海龙是个聋哑人,30多岁,自2018年在安徽华恒轻工有限公司洲头乡罗渡村生产基地就业后,他的家境就发生了巨大变化,家里不但脱贫了,他本人还如愿找到对象成家了。现在,他每月都能挣到5000多元的工资。如今,像罗海龙家境相似的不少村民先后通过在安徽华恒轻工有限公司就业,摆脱了经

济上的困境,过上了幸福生活。 华恒轻工箱包产品,早就走向海外市场,连续4年实现产值超2亿元,税收超500万元。 嘉冠集团、鹏辉织造等一大批工业企业,纷纷策马扬鞭、急起直追,全乡经济运行和重点项目推进,呈现万马奔腾的跃进景象。全乡工业企业发展已在高质量高速增长上全面发力。 近年来,洲头乡为解决困扰当地发展的“空心村”问题,盘活被闲置的土地、房屋等资源,通过招商引资、引导外出成功人士返乡创业等方式,吸引企业投资建厂,以龙头企业助推乡村产业发展,帮助农民实现家门口就业。 洲头乡以全域统筹发展为主线,以“双招双引”为主抓手,发展实力和高质量优势日益显现。目前,全乡共有龙头企业11家,在龙头企业带动下,共发展服装、农产品加工等类型中小企业170家,遍及11个行政村。 截至9月底,洲头乡省级现代农业

示范区核心区区内已注册农业公司和农业专业合作社15家,家庭农场13家。通过改变生产经营方式和推行智能化生产管理,亩均产值突破1万元,亩均利润3千元,常年提供就业岗位1200多个,年总用工量达18万人次,农民工增收1500多万元。其中,3个居家就业基地安排90多名当地劳动力就业,户均增收2万元。 同时,依托示范区,培育新型农业经营主体192家,土地流转7万多亩,流转率达90%以上。示范区被评为第二批省级现代农业示范区和省级农业标准示范基地。 在特色产业助推下,全乡已建成稻渔综合种养基地12000余亩,特色果蔬基地5000余亩。特色产业的日益壮大,拓展了当地群众的增收渠道。以务工增收为例,仅洲头省级现代农业示范区一处,常年提供就业岗位1200余个,帮助群众增收1500万元。 通讯员 司舜 全媒体记者 付玉

新闻传真

望江:“童伴妈妈”伴留守儿童健康成长

本报讯 10月18日下午放学后,望江县雷池乡雷池村“童伴之家”内欢声笑语,20余名留守儿童在“童伴妈妈”饶梅芳的指导下,用彩泥通过拼图的方式捏出自己心目中的模样。 去年7月,27岁的饶梅芳担任雷池村“童伴妈妈”以来,除了每月定时开展家访、家访,了解小朋友的生活学习情况外,她还主动建立了家长微信群,将孩子们的活动照片和身心健康情况第一时间告知家长;在“童伴之家”的日常开放中,她竭尽所能奉献自己,积极开展各类不重样的主题活动,并帮助小朋友辅导作业,得到了留守儿童和监护人的一致好评。 雷池村留守儿童小志的母亲因故去世,父亲常年在外地务工,他告诉饶梅芳,每当想念爸爸妈妈的时候,他就会拿着爸爸的小路,想象着爸爸妈妈一起过年回家时的样子。 因为缺乏父母照顾,爷爷奶奶的教育方式又比较简单直接,小志特别怕生。他刚刚来到“童伴之家”的时候,很少主动跟大家一起玩耍。饶梅芳了解情况后,经常去小志家里看望他,并一直耐心地与他沟通,慢慢和他建立了信任关系。终于有一天,小志尝试着加入到了大家的游戏中,在“童伴之家”,他用画笔画出了自己梦想中的未来。 10月10日,饶梅芳作为安徽省唯一“童伴妈妈”代表赴北京参加了中国扶贫基金会举办的“乡村儿童发展论坛”。论坛上,饶梅芳通过自己的讲述,让更多的人了解了基层留守儿童的生活现状。 目前,望江县共有10个村成立了“童伴之家”。下一步,该县将以实施“童伴妈妈”项目为载体,落实精准关爱,全力打通关爱救助保护儿童的“最后一公里”,走出一条符合望江实际、独具特色的关爱救助保护儿童之路。 (全媒体记者 唐飞 通讯员 张丽)

怀宁:“网格化+”提升人居环境

本报讯 怀宁县茶岭镇在人居环境整治中,坚持在“整治”上下功夫,在“长效”上做文章,在“创新”中出实招,建立“网格化+”管理机制,形成“党员带头、干部先行、群众参与”的网格化管理新格局。 茶岭镇按网格划分成立10个包保组,每个包保组按照“定人、定岗、定责”的原则,实行镇包村、村包组、组包户,共同落实包保责任,三级网格长对各自网格内人居环境直接负责,责任明确量化到具体人。 该镇发挥网格包保干部作用,强化对村干部的考核奖惩,扎实推进网格化监管,充分整合保洁员、生态护林员、道路养护员、河道管理员等公益性岗位人员,以村为单位,实行包片负责制,开展全方位环境整治,做到“谁包片谁负责”,确保全域监管无死角、无遗漏。同时对各村人居环境整治工作开展日常巡查暗访,开展擂台赛,设立“红黑榜”,排位通报,严格考评,限时整改。 此外,茶岭镇以主干道路边占道经营、小广告乱贴、车辆乱停乱放等为主要整治重点,二、三级网格长配合村组干部,按照环境整治标准,做好垃圾清扫、沿街墙体美化、污水横流清理等。并教育引导群众爱护环境,严格落实“门前三包”制度,形成人人参与、全面关注的良好局面。 (通讯员 檀志扬 曹晓春)

岳西:老宅基地有了新效益

本报讯 “自从搬进新居,老宅基地一直闲置,在村里鼓励下,现在改造成菜地,种的菜除了自家吃,还有得卖。”10月19日,王学民一边摘菜一边满意地说。岳西县实施城乡建设用地增减挂钩项目以来,该县河图镇南河村村民王学民是众多受益者之一。 2017年以来,河图镇将城乡建设用地增减挂钩项目与新农村的破旧房屋进行退宅还耕,新增耕地面积1117亩。为发挥这部分耕地的效益,各村针对不同环境、不同区域,因地制宜发展特色产业,因地制宜发展特色产业,目前已建成金杨村老品种蔬菜、



10月19日,宿松县公安局下仓派出所组织民警辅警以黄湖大桥为中心开展水陆武装巡逻,严厉打击非法捕捞违法犯罪活动。 横跨于黄湖之上的黄湖大桥,是目前安徽最长跨湖大桥,系省道S248的控制性工程,北起宿松县下仓镇、南至华阳河农场,全长7.5公里。目前,黄湖大桥建设工地仍在紧锣密鼓进行施工。为确保黄湖大桥安全生产,以及维护湖区正常的治安秩序,防止非法捕捞行为发生,下仓派出所每天组织警力以黄湖大桥为中心开展水陆武装巡逻。 通讯员 孙春旺 曹钧 摄



为群众出行系好“安全带”

10月19日,怀宁县清河乡龙池村村干部在刚刚安装好的护栏上张贴安全标识。龙池村属山区乡村,有多处陡坡山弯,为消除安全隐患,清河乡在山路边装上防护栏,为沿线群众系上出行“安全带”,让山区群众行得安心、行得舒心。 通讯员 檀志扬 陈金霞 摄

“红耀江淮”志愿服务闪耀北中

本报讯 今年8月,太湖县北中镇成立了一支退役军人“红耀江淮”志愿服务队,搭建起退役军人奉献爱心、服务社会的重要平台,为建设美好北中贡献退役军人力量。 北中镇选准志愿服务切入点,把志愿服务开展到百姓身边。玉岭村志愿服务队利用国庆节长假大量务工人员返乡的机会,深入各村民小组,集中到各大屋场,举办“乡村振兴夜校”10余场次,服务群众800余人。 “我是一名退伍军人,要把党的乡村振兴政策宣讲到各家各户……”玉岭村退役军人服务站负责人张承锋说。 马嘶村志愿服务队积极投身于美丽

乡村建设,共帮助该村解决房屋拆迁、土地征用、工程建设中的突出问题100余个,确保了美丽乡村建设的有序开展。 “以前家家户户种菜园,臭气熏天。现在种了花草,修了亭子,安了景观灯,每天到这里休闲散步,成为我们最高兴的事。”退役军人、村干部吴礼勇高兴地说。 北中镇还充分发挥退役军人在调解邻里关系、化解民间纠纷、处理群众矛盾、维护社会稳定中的作用。志愿服务队积极参与基层治理工作,依托镇、村平台,探索成立“退役军人调解室”,把矛盾纠纷化解在基层。 在沙河村,志愿服务队统一标识、队旗,身着红马甲,自备小喇叭等宣传工

具,当好“五大员”,即:扶贫帮困服务员、呵护家园巡逻员、邻里矛盾调解员、民情民意信息员、党的政策宣传员,守望左邻右舍,被村民称为“管得宽”志愿服务队。 北中镇退役军人“红耀江淮”志愿服务队协同有关部门和社会各界,力所能及为退伍老兵、留守老人、留守儿童提供心理疏导、节假日照料、法律援助、志愿慰问等关爱服务,做到定人、定事、定责,实现服务、关爱、帮扶“三位一体”。 退役军人“红耀江淮”志愿服务队采取“爱心敲门”“网格访亲”等方式,常态化开展送政策、送信息、送健康活动,同时,依托退役军人创业平台,采取创办、帮办、指导等方式,扶持农村青年创办合

作社、养殖基地、家庭农场等新型农业经营主体,带动群众就业创业,助推农村产业兴旺发达。 花冲村志愿服务队在“双招双引”上做好服务文章,把回乡创业大学生刘锐培养成村“两委”干部,扎根服务基层,把回乡创业大学生祝宝瑛培养成企业负责人,就地就近带动80余名农村妇女增收致富。元畈村志愿服务队退役军人王自松成立太湖青松服饰有限公司,太湖系群农业专业合作社,从劳动就业、产业发展方面带动广大群众脱贫致富,被评为“太湖县最美退役军人”。 (全媒体记者 罗少坤 通讯员 吴承锐)

党报微博 http://weibo.com/aqrb 主持人:何飞 [QR Code] 一周热点微博

来自安庆农村的创业之星获奖了 日前,2020年安徽省农民工“优秀创业项目”和“返乡创业之星”评选结果揭晓。我市的安徽恩百保健食品有限公司农产品加工电商项目获评“优秀创业项目”;安徽鑫亿成精密机械有限公司范如意、潜山水吼永安家庭农场徐义军、宿松密麻麻电子商务有限公司石碧君获评“返乡创业之星”。 网友微评: 江嘴散人:这个评奖倒是第一次听说,要我说,办得非常棒!现在都在说乡村振兴,怎么振兴呢?一切事情总归都是要人去干的,没有人才,怎么能振兴呢?所以,咱们的乡村振兴,需要这些返乡创业的优秀人才,需要这些能在农村生根发芽的优秀项目。

风清扬FLY:这个奖要评,评出来以后,还应该多多宣传安庆的这些人,和项目的具体情况,让我们本地准备创业的农民工也学习学习,最起码也能学些创业经验,学些干事创业的精神。 未来三年的菜市场有不少变化 未来三年,安庆市中心城区将新建菜市场31处,改造提升菜市场31处,调转优化菜市场10处,并全面取缔骑路市场,打造布局合理、管理规范、功能完善、安全有序、环境良好的标准化菜市场体系。长期以来,市中心城区菜市场存在规划布点不均衡、服务有盲区、建设标准不高、配套设施不足、卫生脏乱差、停车难等问题,甚至存在大量骑路菜市场,市民反映强烈。

网友微评: 非典型性没脾气:居家过日子,谁还能少了菜市场呢?其实颜值不值的倒是无所谓,关键买菜买菜的人,都希望有个能呼吸新鲜空气,能伸开手脚的菜市场。说起来,这些年菜市场变化还是有的,以前那种老旧的菜市场,环境不好,通风也不好,买菜的不喜欢这环境吧,忍忍也就过去了,卖菜的可就苦了……现在新建的菜市场,环境可就好多了。目测还会变得更好,继续加油哦! QUEENSMAN2000:骑路市场?还有吗?这几年,只有在背街小巷才看到零零散散有个别小摊贩,已经没见过那种大规模的骑路市场了。我估摸着,还是以前出名的那几个吧?说起出名,原来水师营那个骑路市场是出了名,不也整治好了嘛。所以啊,只要肯整治,哪有整治不好的呢,总不会比研究原子弹要难吧?